

Zori Noi

ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

In lupta pentru îndeplinirea Propunerilor P. C. R.,

In luna Septembrie, minerii din Petrila au depășit cu 20% producția din 1938 câștigând pentru a doua oară „Drapelul Producției”

Pentru realizarea propunerilor P.C.R. în sectorul producției carbonifere, minerii, tehnicienii și funcționarii aditivi din minele din Petrila, au stat în luna Septembrie cu înalta bătaie în trecere în muncă în Valea Jiului, depășind planul lor de producție cu 7 la sută, prin realizarea a 50.027 tone carbun lunar, — ceea ce revine zilnic la 1924 tone, față de 1910 tone cât era prevăzut.

Prin obținerea acestor rezultate, minerii din Petrila au depășit cu 20 la sută producția realizată în aceeași lună a anului 1938, când s'au extras 41.638

tone, iar cea din August a. c., cu 4 la sută. Aceasta, cu toate greutatea de aprovizionare care mai persistă în Valea Jiului.

Ca o urmare a acestei munci depuse de minerii din Petrila, pe luna Septembrie ei au obținut — pentru a doua oară — „Drapelul Producției”, ca e astăzi fâlfâie pe puțul minei „Ana Pauker”.

Un factor important în câștigarea acestei victorii l-a constituit desigur înțelegerea cu care muncitorii au urmat sfatul și îndemnul conducătorilor lor sindicali și ale comunităților, precum și munca voluntară (358

posturi) și suplimentară (224 posturi) prestată în cursul lunii Septembrie a. c.

Evidențiată în muncă

În această muncă și luptă pentru realizarea propunerilor Partidului Comunist Român pentru mărirea producției carbonifere, s'au evidențiat:

SECTORUL I: Grupele Ștafeti Ștefan dela înaintare, care a depășit norma cu 70 la sută, David Alex., și Florin Cornel, precum și cele dela cărbuni.

SECTORUL II: Moliziva Iosif, Ghi. Gheorghe, I. Maierak, și Ștepei Mihai. La înaintare, grupele I. Kraker, I. Ștorik, I. Miclea, I. Raș și Șt. Maslam.

SECTORUL III: s'au evidențiat ca oară și ieșirile în muncă ale tehnicienilor și funcționarilor cu tov. ing. Liond (Ioiu), șeful sectorului, S. Zărnă și I. Mencu.

Seremet Teodor care și

(Continuare în pag. 3-a)

AVOCAȚII DIN BAROUL Hunedoara nu vor mai apăra pe sabotori

Baroul Avocaților din județul Hunedoara a convocat pe ziua de 19 Oct. a. c. adunarea generală a avocaților din județ și a luat în discuție problema apărării speculanților și sabotorilor.

După ample discuții s'a ajuns la concluzia că și înfrângerea la legea marelor peșce, intră în categoria aceluia, care prin activitatea lor, periclitează economia națională.

Adunarea generală, după discuții la care au participat numeroși avocați, cu majoritate zdrobitoare a lăsat să se afle din județul nostru nu vor mai apăra inculpații din procesele de sabotaaj și'aur.

Apărarea se va face, prin apărători delegați din oficiu, conform normelor în vigoare.

RĂSPÂNDIREA CULTURII POLITICE ÎN MASSE

Am publicat în ziarul nostru scrisoarea de răspuns, prin care Secretarul Secției de Educație Politică a comitetului județean P. C. R. Timiș a primit cu bucurie — așa cum o mărturisesc acele rânduri — chemarea pentru întrecere în difuzarea materialului de partid, provocată de Secția Educație Politică a comitetului județean P. C. R. Hunedoara-Deva.

Întrecerea având caracterul unei ofensive patrioțice pe frontul ideologic, are loc în condițiile create de intensificarea

luptei între forțele imperialiste și forțele pașnice ale democrațiilor noi, grupate în jurul U. R. S. S. — apărând dreptul lor la independență, pace și progres. Pentru realizarea scopurilor lor de dominație și cu ajutorul agenților lor în țara noastră reprezentată prin resturile meniste brătieniste și a lachizilor „titeliști”, trusturile imperialiste încearcă să infiltreze în masele populare ideea de capitulație.

Mihail Miheșcu

(Continuare în pag. 4-a)

Angajamentele armatei oamenilor muncii

Între 10 și 22 Oct. a. c., la București, Petroseni, Timișoara și în alte orașe și cetăți muncitorești, s'au desfășurat Congreșele celor 22 Uniuni Sindicale din România, în numele a 1.600 sindcate.

Organizate, nu în mod birocratic, ci prin reprezentarea maselor și organizate de către cei mai buni fi ai lor, prin realizările arătate, prin problemele desbătute și angajamentele luate, aceste congrese au jucat un rol, au avut o importanță covârșitoare, pentru mărirea muncii orestii din țara noastră, pentru îndăurirea democrației populare române.

Dacă, problemele care au dominat preocupările congresiștilor și care au și vor avea repercursiuni nu numai pe plan intern dar și pe plan internațional, merită a fi cunoscute. Scriind în urmărmă, alături de viitorul rămășițelor, sa ciste și reacționare; mollii area maselor pentru desăvârșirea regimului de democrație populară din țara noastră; întărirea alianței între toate puterile democratice populare; apăarea și consolidarea și abilității noiștelor; întărirea muncii orestii din țara noastră; lăurirea poziției hoșrății împotriva poliției aștă oare în un nou caz ori, a frustrărilor monopolște; etc., — iată ce a prouat pe delegații muncitorimii române la Congreșele celor 22 Congrese Uniunilor Sindicale.

În lumina realizărilor prezentate, analizând minușios atât sarcinile din câmpul lor de activitate, cât și cele generale, congresiștii, în numele celor pe care-re-i reprezintă și-au luat angajamente care prin natura lor vor fi factori de primă importanță în punerea în viață a desiderărilor oamenilor muncii din țara noastră, în ridicarea nivelului celor ce muncesc.

Principalul angajament, îl constituie mărirea producției în toate sectoarele.

La Petroseni, minerii din înțreg câmpul țării au hotărât ea până la sfârșitul acestui an să depășească planurile de producție, să intensifice munca de culturalizare a minerilor; să dubleze eforturile pentru pu-

nerca în viața a propunerilor P.C.R. etc.

Același angajamente și le au luat cei din industriile metalurgice, petroliere, construționale forestiere, textili etc.

Refacerea rețelei C.F.R.; intensificarea transporturilor și a îngreșărilor producției din 1938, — sunt angajamentele pe care, celorștii sunt hotărâți să le pună în viață.

Pi lăurii și muncitorii din țăr-călmăntă au hotărât ca pe viitor, produselor furnizate sa

I. Rusneac

(Continuare în pag. 4-a)

PENTRU GRECIA DEMOCRATĂ

Lupta pentru independență și libertate, împotriva guvernului de lachet al imperialismului internațional, reprezentat de cca S. Falls-Toldaris, a lăsat de mult timp de a mai fi o problemă limitată în țările bătătoare în Elade, devenită astăzi teatrul unor războaie ciocniri între forțele Armatei Democratice grecești și stăpânii vânzărilor de țară.

Este astăzi un obiectiv cunoscut de toți că această muncă și lăurire în ultimul timp obiectul furiei imperialiste a imperialismului anglo-american, interesat la înțreținerea în Bacani a unui focar de neliniște și agresiune împotriva muncitorimii și a elor democratice vește.

Între aceste justifiări interesul popoarelor pașnice, lăurând pentru reconștrucție, pace și democrație, pentru ca Grecia să înceteze de a mai fi teatru de război

Poporul nostru se numără ca justifiată mândrie printre acele națiuni care înțeleg că orolo în Grecia, armata generală a Mărilor și bunăstarea vittoare a mil-

M. Mih.

(Continuare în pag. 4-a)

SANCTIUNI SEVERE împotriva celor care practică supraprețuri

— Comunicatul Direcțiunii Generale a Controlului Economic —

BUCUREȘTI 22 (Agerpres) Direcțiunea generală a Controlului Economic a început de ieri paralel cu acțiunea de verificare a stocurilor de mărfuri declarate de întreprinderile comerciale și industriale verificarea prețurilor.

În acest scop au fost fixate echipe speciale încadrate cu tehnicieni în materie de calcul. Verificarea va fi efectuată riguros la fiecare element component al prețului de cost, regie, amortisment, manoperă, fiind cercetat în amănunt pentru a nu se putea

strecura vreo greșeală în calcul. În felul acesta se va putea impune traficareă unor prețuri reale.

S'au fixat totodată sancțiuni severe împotriva celor care practică supraprețuri și s'au luat măsuri pentru reprimarea tendințelor de sabotare a desăvârșării normale a vieții economice. Este vorba de întreprinderile care ar refuza sau amâna primirea comenzilor vânzarea sau livrarea, care ar cere un preț superior celui legal, ar livra mărfuri inferioare cantitativ sau calitativ celor comandate sau achitate, sau ar face orice fel de greutăți de acest fel.

Eventualele cazuri vor trebui reclamate controlului economic permanent de pe lângă acele întreprinderi, care va lua măsurile corepunzătoare.

șal cu hotărâre pentru a apăra Cehoslovacia împotriva agresiunilor fasciste.

Încă cu mult înainte de izbucnirea ultimului război mondial Uniunea Sovietică a arătat lumii întregi caracterul antiuman al teoriei fasciste și faceșmului, care în practică înșamnă deslășuirea rășboiului de căpăcșă împotriva îndreptărită a popoarelor pașnice.

Din primele zile ale celui de al doilea război mondial cel mai crâncen din istoria omenirii, popoarele sovietice pornind lupta pentru oțoare, libertate și independența patriei lor, au luptat oțodă și că salvațorii ai tuturor popoarelor dornice de libertate; împotriva pericolului de a fi subjugate de fascismul german.

Popoarele dornice de libertate au văzut în URSS forța capabilă să salveze lumea de pericolul fascist. În timp l războiului, prestigiu și autoritate

(Continuare în pag. 3-a)

30 de ani dela Marea Revoluție Socialistă din Octombrie

Socialismul, baza politiceii de pace a U. R. S. S.

Efortul poporului sovietic și dărușenia luptei lui pentru realizarea socialismului, pentru consolidarea puterii politice, economice, și militare a putericei stat din Rășarit, n'a avut nu mai o împorășă lăurire între grăuștele țare. El a avut și o colosă importanță internațională, consolidând pozițiile Uniunii Sovietice, și activ lăurire pentru pace, ca animator a înăușării lăurire a tuturor popoarelor.

În reținând rapoșuri prietenești cu toate țările care și au manifestat în practică tendința spre colaborare internațională și menținerea păcii, Uniunea Sovietică lăurire activ pentru pace și în lăurire a tendințelor împotriva tendințelor de itor țări de a submina libertatea și independența noastră. Această lăurire s'a manifestat în mod deosebit chiar din momentul când Germania căzuse pradă cilei hitleriste și cind pericolul de care era amenințată suveranitatea națională a țării noastre

Occidentale a devenit certitudine, guvernul sovietic pre văzând deslășuirea unui nou război mondial pentru subjugarea și exterminarea popoarelor pașnice. În nenumărate rânduri, a fost atrasă atenția guvernelor altor țări și asupra pericolului iminent ce l prezenta imperialismul hitlerist. Uniunea Sovietică și dea spre organizarea securității colective și luarea de măsuri hotărâte și efective împotriva întreprinderilor fasciste ai războiului.

Invadarea Abșiniei de către Italia fascistă în anul 1935 a fost prilejul unei noi intervenții a URSS-ului, la Liga Națională, unde au fost cerute sancțiuni economice imediate și efective împotriva lui Mussolini, reprezentând tendințele imperialiste ale fascismului.

Lupta poporului spaniol dusă împotriva intervenștilor italo-germani și a forțelor reacționare ale lui Franco, a cășit sprijin în Uniunea Sovietică.

Guvernul sovietic s'a pronun-

Colțul ARLUS

Prietenia și cooperarea militară între poporul român și popoarele sovietice

În ziua de 25 Oct. a. c., în cadrul ciclului de conferințe programat de către ARL.U.S. Filiala Deva, d. General Ionescu Origore, Comandantul Cotelui și membru în Comitetul Central al ARL.U.S.-ului a conferențiat despre „Prietenia și cooperarea militară între poporul român și popoarele sovietice, în trecut și prezent”.

După ce aduce salutul Comitetului Central al ARLUS-ului, d. sa spune: „Necesitatea unei strâns legături de prietenie de origine din interese reciproce permanente, fiind pentru România aspectul unei garanții de adevărată și independență”.

La temă a tuturor acțiunilor mariale poporului român, că în dependența față de aliații, înfruntarea României în trecut, înșirând acum în urma căpăturii de sub jugul fascișt și realiproc Ardealului din Nord, stă sângele generos vădat de ostașii ruși amestecat cu cel al ostașului român, înfrunți pe aceleași câmpuri de bătălie.

Iar cu ul a acestei prietenii datează din timpul formării poporului român, în contact permanent cu slavi ale căror urme vădibile se pot constata în lexicul românesc.

Inceputul cooperării militare, datează istoric argumentat de documente, de pe timpul sovieticilor noștri.

Din riev ca timp de desăvârșește acțiunile noastre începând aături de Petru cel Mare la Stănilești în 1711. Data aceasta este în bolică în rucăt după eșecul de aici și în timpul persecuțiilor turcești, mulți români trec în Ucraina și acolo se constituie primul corp de voluntari susținut

material este de poporul ve în. Chiar Tudor Vladimirescu, lu plătorul pentru drepturile clericilor și-a început cariera militară și a învățat să lupte pentru dreptatea poporului, tot în rândurile armatei rusești.

Însă și războiul pentru independență din 1877, înfrunțeste în luptă din nou popoarele rusești și poporul român, ca apoi în acestora să facă în anul 1916 o slavă împotriva încercării de subjugare a popoarelor de către militarismul turco-german. Urmează apoi o pace mărta în istoria acestei colaborări, culminată în avertu ra din 1911, curmată înșirând prin eșecul de la 23 August 1914, pentru ca după această dată să ne înfrunțăm din nou în luptă dușă împotriva diavolului comun de oțdă: imperialismul.

„Datorită acestei prietenii — încheie oratorul expunerea sa — vom reuși să dărunim o Românie liberă, independentă și democratică. Poporul român salută cu prietenie, admirație și recunoștință Uniunea Sovietică scutul puternic și de nădejde pe azim al păcii și libertății noastre, al democrației și al progresului din lumea întregă”.

După documentația conferinței îndelung aplaudată de numeroși asistenți care a ocupat sala festivă ARLUS, a urmat un frumos program artistic la care au colaborat membrii asociației compus din recitări, muzică instrumentală și vocală rusească și românească, primitiv și satisfacție de asistență care a mai înfestat călduros pentru prietenia româno-sovietică.

Sit Nic. Stănescu

COLȚUL FEMEII

„Ora femeii” în cadrul unui program cultural la Călan

În ziua de 12 Oct. a. c., a avut loc la sediul subfilialei locale a U.F.A.R.-ului, în fața unei asistențe numeroase, „Ora femeii” care se bucură de o justă apreciere a publicului feminin de toate categoriile interesat în felul cum sunt realizate aceste intruzări ale membrilor și simpatizanților subfilialei, reușind să adune totdeauna un număr îmbucurător de participante. Au luat cu

În scopul ajutorării luptei pentru libertate și democrație a patrioților greci Ufarul din Călan a realizat într-o primă acțiune inițiată în cadrul restrâns al mem-

În cadrul campaniei Comandamentului Legumicol Județean, Ufarul din Călan a vizitat ferma model a Statului din Strei pentru a cunoaște la fața locului

Sezătoarea dela Cugir

Organizația U.F.A.R. subfiliala Cugir a organizat sezătoarea lunară, în sala Cinematografului. Sezătoarea se începe cu conferința d-lui Dr. I. Dobocan, medic de circumscripție, care vorbește despre „Căsătorie”. Expunerea este cât se poate de instructivă și pe înțelesul tuturor ascultătorilor mai ales rolul căsătoriei în viața muncitorului, fiind

vântul prietena Constantinescu Maria, prietena Budai Maria și dr. Vultur Mircea care a tratat despre mijloacele combaterii tifosului exantematic.

Strădanțiile organizației pe drumul acestor manifestări rămân cheazăgile că vor continua să evolueze în direcția firească a rostului ei, contribuind astfel la culturalizarea maselor.

breleor organizației, suma de lei 1250. luând angajamentul de a continua această laudabilă acțiune de solidarizare cu idealul de viață al poporului grec.

posibilitățile de colaborare între aceste două instituții în vederea ducerii la bun sfârșit a sarcinilor ce revin fiecăruia în executarea planului de muncă. Coresp.

viu aplaudată de asistența numeroasă.

Urmează d-soara Elisabeta Becean, care declamă cu mult sentiment poezia „Marusia” după care începe piesa „Noi hotărâre”, cu subiect din viața muncitorilor, în cadrul căreia se cântă „Internațională”.

Replikele vii oglindesc viața nouă a muncitorului, distrugerea urmelor fasciste.

(Continuare în pag. 3-a)

REORGANIZAREA COOPERĂȚIEI trebuie cât mai grabnic făcută

Cuvântarea d-lui prim ministru dr. Petru Croza la conferința directorilor de federale

În prezența d-lor: dr. Petru Croza, Comisul Zăvoiaș, Gov. Vicor Dușă, președintele Institutului Național al Cooperăției și a avur loc zilele trecute la București, conferința prezidenților și directorilor de Federale și a șefilor de inspectorat regional al Institutului Național al Cooperăției.

Luă cuvântul d. d. schide și depunerea primelor rapoarte a luat cuvântul d. dr. Petru Croza, președintele Consiliului de Miniștri care a spus:

Tot ce ține de pe rețea în domeniul vieții noastre economice și financiare acum ne îndreptăm spre o revizuire și organizației cooperative din țara noastră.

Cred că d. d. șefilor a ea trebuie înțeles. Iar tocmai în această direcție centralizare răspunde rea este și mai mare: deci și din acest motiv trebuie veghe și foarte bine aleși oșii oameni, care au funcțiuni de îndeplinit în jurul cooperativei.

Reorganizarea cooperativei trebuie cu atât mai grabnic făcută cu cât se pun în față două probleme crințe care reușesc satisfăcute în viitor pe linia politică pe care o urmăm în domeniul economic.

Dacă cooperativa din țara noastră revinându-i rădăcinile organizarea și felul de lucru stabilind un program de muncă, stabilind metode și mijloace prin care să facă față sarcinilor care se pun acum se reorganizează putem privi liniștiți în viitor și n'avem nici un motiv să fim neliniștiți în condițiile pe care le plan intern și pe plan extern fac ca noi să putem să ne vedem cu calm acum de traba noastră în Comeniul economic și financiar și să lucrăm pentru refacerea economică a țării.

Pe plan intern am ajuns să realizăm o stabilizare politică. Cine mai vorbește de o încu-

stabilizare politică în această țară susține un tot atât de costal nădăvar ca și acia care vorbește de o nouă stabilizare monetară.

Răbdarea noastră în a face pe calea, convingerile pe care nițiți se întorc la accesă ma că a demora rației românești a fost interpretată de mulțori drept slăbiciune. Poate că noi am fost rădători: poate că

am pierdut prea mult timp în opera noastră de perfecționare de distindere și de apropiere a tuturor.

Der timp, ca scurs, nu mai vorbim de trecut, bilanțul de astăzi este clar.

Icheltind d. prim ministru adresează tuturor cooperativeților un cald îndemnul la muncă pentru promovarea cooperativei românești.

NOUL REGIM al uleiului, zahărului și marmeladei

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie prin care:

Urmatărele produse, stau în întregime la dispoziția Ministerului Industriei și Comerțului:

- a) uleiul brut și ra măr produs de fabricile încadrate în Oficiul Industrial al uleiurilor vegetale și provenind din rămășițe de floarea soarelui, rapiță, ricin, in, cânepă, soia; floarea-leac și bumbac
- b) zahărul.

Toată producția de arpacas rezulta din prelucrarea comitetilor de orz puse la dispoziție de către Ministerul Industriei și Comerțului stă la dispoziția acestuia.

Fabricile de arpacas au dreptul să cumpere orz din cota liberă, iar arpacasul produs din aceste cantități este liber la vânzare.

Fabricile de amidon, glucoză, dextrină și drojdie comprimată, vor trebui să execute în totocmai programul de distribuție înlocuit de Ministerul Industriei și Comerțului. Deasemeni, ele vor da precădere la livrări, tuturor cantităților pentru care Ministerul Industriei și Comerțului va elibera autorizații de export. Cantitățile produse peste cele necesitate pentru ea-

tisfacerea celor de mai sus sunt libere la vânzare în comerț.

Fabricile de conserve, marmeladă și zahăr, sunt obligate, ca înă la dispoziția Ministerului Industriei și Comerțului 90 la sută din producția lor să vor execute la dispoziția de livrare ale acestuia.

Restul de 10 la sută rămâne liber la vânzare.

Berea și bomboanele sunt libere la vânzare.

Prețul cocti libere la producție de mai sus este același ca și al cocti dițate.

Foot-ball

Succese frumoase obținute de divizionarele județului nostru

În cadrul Diviziei Naționale B echipele Județului nostru au obținut succese frumoase

De remarcat este faptul că, din cele 5 echipe divizionare care ne reprezintă în cele două serii ale Diviziei patru au învins, cu excepția uneia care a fost înfrântă.

Astfel este de menționat succesul obținut de echipa muncitorilor U. F. H. care în deplasare a reușit să învingă echipa Locomotiva din Reșta.

Deasemeni echipa Minerul din Lupeni a învins la scor redutabila echipă din Arad Sparta.

Singurul eșec al etapei I a suferit Mica care în compania C. F. R. Arad a cedat la un sever scor.

Echipele seriei a IV-a C. F. R. Simeria și C. S. Aninoasa și-au mai acumulat două puncte prețioase în clasament.

Iată rezultatele tehnice:

- Seria III-a.**
 - Minerul—Sparta 7—2 (4—1)
 - C.F.R. Arad—Mica 5—2 (2—0)
 - U.F.H.—Locomotiva 2—1 (1—0)
- Seria IV-a**
 - C. S. Aninoasa—Explosivul 5—3 (4—2)
 - C.F.R. Simeria—Saultes 2—0 (1—0)

m. m.

O importantă decizie a M. I. C.

Cartofii și porumbul vor putea fi achiziționați spre revânzare numai de Incoop

BUCHUREȘTI, 22 (Agerpres) Ministerul Industriei și Comerțului a dat o importantă decizie potrivit căreia cumpărarea de cartofi direct dela producători în scop de revânzare se va face exclusiv de către Incoop — ca mandatari ai statului prin unitățile sale cooperative, în județele: Trei Scaune, Ciuc, Frașov, Târnava Mică, Târnava Mare, Făgăraș, și Sibiu și de alți mandatari ai statului ca beneficiari ai autorizațiilor speciale de cumpărare eliberate de Ministerul Industriei și Comerțului în celelalte județe excedentare în cartofi din țară.

Pentru alte categorii este în terzisă cumpărarea de cartofi direct dela producători în scop de revânzare. Deasemeni este interzis schimbul în natură cu cartofi.

Locuitorii din comunele rurale și urbane vor putea cumpăra cartofii necesari pentru hrană direct dela producători în baza autorizației de cumpărare care vor fi eliberate de primăria comunei unde își au domiciliul.

Toți cei cari au cumpărat și dețin în scop de revânzare cantități de cartofi sunt obligați să-i vândă și să-i predea în-

cooperativelor la preț oficial până cel mai târziu la 31 Oct. a. c.

O a doua decizie dată de Ministerul Industriei și Comerțului precizează că porumbul va putea fi cumpărat direct dela producători în scop de revânzare numai de către Incoop, în calitate de mandatari ai statului.

Deasemeni se interzice schimbul în natură cu porumb.

Pentru uzul propriu consumatorii îl vor putea cumpăra direct dela producători îndeplinind aceiași condițiuni ca și la cumpărarea cartofilor.

Plata măcinșului de porumb la moriile țărănești se va face numai în na ură.

Producătorii vor vinde di po nibilul lor la preț oficial,

INVITARE Asociația Profesională Patroni Deva, Str. 23 Ang. Nr. 17 invită pe cofetarii, bombonierii și turtarii jos numiți, să ia în considerare prima postă a adevărată sau procesul verbal de impunere asupra impozitelor comerciale pentru exercițiul 1945—47 în vederea distribuirii cotei de zahăr acordate

Brad: Isac Gheorghe — Hunedoara: Szabo Petru, Muntean Eva, Muntean Alexandru, Igna

Ștefan, Gladowski, Bartolomeu, Orăștie: Keres Rudolf, Romoșan Iie, Făraș Emil, Ghemali Gheorghi, Fărcaș Maria Pui: Pistic Nicolai. — Simeria: Igeischi Margareta. — Hațeg: Huszar Ana, Greu Constantin, Puchtu Gavriela, Jacobescu Gh. orghe. — Petrșani: Walter Rudolf, Demeter Gheorghe. — Hărău: J. hom Sigismund. — Lupeni: Vasc Hermine, Solomon Bela. — Vulcani: David Juliana

Magazinele autorizate

să desfacă produsele industriale raționate în județul Hunedoara

— Ele sunt obligate să ridice marfa ce li s'a repartizat —

După informațiile date de Serviciul Aprovizionării din Oficiul Economic Județean;

Ministerul Industriilor și Comerțului a autorizat până în prezent desfacerea produselor industriale raționate (îbrăcăminte și încălțăminte) la următoarele cooperative și magazine din Județul Hunedoara:

Deva Cooperativa „Hortia” distribuie: textile, încălțăminte și coloniale. Cooperativa „Plugarul” coloniale;

Dragomir Voisjan coloniale; Löwy coloniale; Cristescu T. pește și mezeluri.

Simeria Cooperativa „Progresul”, magazinele: Ioan Fărău, Violella Silvia și Giodean Miron coloniale.

Cugir Coop. „Muncitorul”

distribuie: textile, încălțăminte și coloniale.

Bala de Criș Coop. „Dumbrava”, coloniale

Brad Consumul Soc. Mica distribuie: textile, încălțăminte și coloniale.

Coop. „Brădeana” coloniale; Heștin N. Tândău Simton și David Romulus, coloniale

Călan Coop. Saleraților din uzinele Călan și Hansl Matilda, coloniale.

Lupeni Coop. „Cărbunele”, Radu Ioan, Curuț Iosif, Navradi Francisc, coloniale.

Romos Coop. „Romșana”, coloniale.

Petroșani Coop. „Minerul”, coloniale

Mărtinești Coop. „Valea Mărtinești”, coloniale.

Turdaș Coop. „Turdașiana”, coloniale.

Crișilor Coop. „Minerul”, coloniale.

Livezeni Centrul de aprovizionare 4 L. S

Hațeg Coop. „Țara Hațegului”, Veit Dăzderiu, Brăncuș Traian, Gold Ștefan, Popa Floarea și Sucu Ch., coloniale

Oficiile economice și serviciile de control Economic Județean vor lua toate măsurile necesare ca magazinele și Cooperativele să-și ridice produsele repartizate și să înceapă vânzarea.

Sedința

responsabililor culturali sindicali din jud. Hunedoara

Vineri 10 Oct. a. c., în sala Sedința a Prefecturii a avut loc o ședință cu responsabilii culturali sindicali din jud. Hunedoara în prezența tov. Căndrea Dumitru, din comisia culturală a Comede rației Generale a Muncii.

Ședința este deschisă de tov. Tonica Mălai sceră a ul. Secției de educație și cultură, care delegă, în resorturile din diferitele sindicate depun rapoarte de activitatea depusă, din care rezultă a fi rezanțier cât și toate greutățile cărora le-au tăcut față, în munca lor.

Tov. Căndrea Dumitru a arătat apoi într-o doamnă a expunere ca de felul cum va fi dusă munca responsabililor culturali pe noul drum al realizării unei culturi populare, pe care trebuie purces cu încredere și curaj pentru ca munca de cultură să aibă o masă o să înregistreze acea cotă ură merită să ducă la adâncirea democrației noastre de tip nou, depinde și realizarea aceu pas înainte spre progresul și bunăstarea întregului popor.

De aceea — încete tov. Căndrea, toți cei prezenți la această ședință trebuie să se pregătească în mod efectiv pentru muncă de ridicarea nivelului cultural al tuturor membrilor sindicali, ca să contribuie apoi la adâncirea acestei acțiuni în sânul maselor largi populare.

Șezătoarea de la Cugir

(Urmare din pag 2 a)

Asistența entuziastă a aplaudat generos această piesă, atât de frumoasă redată, pregătită de prietena Ana Bica învățătoare.

În pauză a cântat talentatul tovarăș Băgaru, acordionist producându-se cu melodii populare ruse și române.

Urmează apoi expunerea prietenei Ecaterina Negulescu, învățătoare, despre „Lupta patrioților greci.”

La sfârșitul șezătoarei prietena Margareta Dăbâbanț, în numele subfilialei mulțumeste publicului pentru concursul dat și anunță deschiderea unei liste de subscripții benevole pentru adunarea unui nou fond, în folosul Orfelinului din Păcliga.

Spre 900 tone cărbune la zi la sect III

În cadrul campaniei pentru realizarea și pe mai departe a propunerilor P.C.R., muncitorii, tehnicienii și funcționarii activi dela Sectorul III și-au luat angajamentul „de a ridica treptat, până la 1 Ianuarie 1948, producția de cărbuni dela 720 tone la 900 tone la zi, prin raționalizarea brațelor de muncă, economie de timp și materiale și prin disciplină în muncă.”

Pentruca producția să nu sufere, colivia puțului Ana Pauker a fost reparată într'un timp record

Un alt fapt, încadrat în lu-

Dece a fost pus în libertate speculantul Marin Trandafirescu?

În mica colonie ceferistă din Simeria unde trudeau din greu câteva sute de familii de ceferiști s'a pripăgit după primul război mondial omul de afaceri fără de caracter și hrăpăreț Marin Trandafirescu

La început, îl vedem umblând cu câteva cutii de mărunțisuri, iar pe urma cu valiza, făcând comerț ambulant prin gară, prin carciuni, și strazi. Mai târziu, când și-a acumulat ceva capital vinde și prin târguri până când a putut deschide o mică prăvălie. Prima țintă a fost atinsă Deacuma mai lipsea ceva cu ce să atragă clientela, pe muncitorii săraci ca și cu salariul lor de mizerie abea trăiau de o zi pe alta. Și acest lucru era vânzarea pe credit în rate lunare. Cu acest sistem m lăsa muncitorii să vină în cursa lui. Avea nevoie de o lăină sau o pereche de bocanci și să aveau bani, mergea la Trandafirescu și iscalea o schimbă și mulțumit de acest avantaj, luând chiar, gestul „binevoitor”, pleca liniștit acasă făcând șoseala că veți putea plăti în mai multe rate lunare. Dar uneori și se întâmpla ca din sărăcie să nu aibă mână suma necesară pentru a plăti rata și atunci în ra în acțiune avocatul lui Marin Trandafirescu. Rezultatul era ca salariul muncitorului intra deadreptul în buzunarul acestui odios speculant. Continuă așa ani de zile a reuși să-și facă o avere frumoasă deschizând cea mai mare prăvălie din Simeria și pe lângă aceasta și un restaurant, unde se putea mânca și bea pe credit dacă era nevoie și iscalea o schimbă.

Având această calitate Trandafirescu a fost bine vădit de politicieni „istorici”, devenind unul dintre partizanii cei mai fideli a lui Maniu, dușmanul cu sei muncitoare și trădătorul poporului Român.

A venit 23 August 1944. A venit 6 Martie 1945, când a instaurat regimul democratic în noi în țară, dela care data toți cetățenii cinstiți și pașoși s'au avântat în marea speranță de democratizare și redresarea economică a țării! Acest speculant nu avu să ste că s'a schimbat ceva la noi în țară și a continuat afacerea lui murdare și politica lui manistă. În ura lui contra democrației și cont a poporului muncitor nu a i război coteală ca în aparatul de stat a fost introdus elementul popular, care, ste să-și facă datoria în interesul maselor lași muncitoare și nu în interesul aceluia

car trândăvese și se li făese în lux și belsug. Într-o zi în urma unei percheziții, speculantul manist Marin Trandafirescu, care s'a îmbogățit pe spânarea muncitorilor ceferiști din Simeria a fost arestat și trimis în judecătoria pentru speculă și crime de mârșit.

Muncitorii din Simeria au primit cu vădită plăcere arestarea lui Trandafirescu.

Mare le-a fost însă mira când au văzut că acest speculant țara ocupată a fost condamnat numai la 2 luni închisoare dar ceare a indignat, profund muncitorii din Simeria și jur este faptul că numai după 9 zile Trandafirescu a fost pus în libertate din motive necunoscute până în prezent cunoscându-se faptul că nu este la prima sa ispravă de acest fel.

Dece a muncitorimea din Simeria cere ca toate probele de șobota și alte abateri ale acestuia să fie judecate împreună pentru a putea fi pedepsit după faptele sale de dușman al clasei muncitoare și exploatator nemilos al ei.

Bologa Francisc

Știri din Teliuc

Duminică 10 Oct. a. c., a avut loc la Teliucul Inferior ședința pentru înființarea Secției U.F. A.R. D-na Valeria Zăvoianu a arătat prin cuvântarea sa în fața membrilor adunare într'un număr mare ca această organizație are menirea de a duce lupta blăni de guvern pentru pace, prosperitate și înfrățire între popoa e.

D-na Valeria Zăvoianu a arătat prin cuvântarea sa în fața membrilor adunare într'un număr mare ca această organizație are menirea de a duce lupta blăni de guvern pentru pace, prosperitate și înfrățire între popoa e.

După sfârșitul adunării s'a trecut la alegerea Comitetului, din care a fost aleasă d-na Valeria Zăvoianu ca președintă, d-na îng. Lazăr Tasia vicepreședintă iar tovarășa Maria Poris ca secretară, urmând ca în decursul săptămânii să se adune Comitetul pentru pregătirea planului de muncă pe viitor.

În ziua de 5 Octombrie a. c. tinerii U. T. M. își Călan s'au deplasat la Teliuc unde pe scena teatrului comunal au desfășurat un frumos program cultural.

Tinerii furanaliști, care în trecut au fost ținuți în întunec, au dovedit cât talent. că și pricipere și inițiativă posedă. Toate versurile, cântecele și scenetele din program au fost executate cu elan și entuziasm, distrând publicul care i-a răsplătit cu vii aplauze.

În urma reorganizării, în vâsta de partid a Org. P. C. R. Teliucul Inferior activitatea politică a pornit cu elan în toate sectoarele; organizatoric și producție. Tovarășii comunisti și membri de partid dând dovadă de eroism în câmpul muncii; cât și de activitate totensă pe plan cultural.

A luat vîlă și Uniunea Tine-

rectul Muncitoresc din Teliucul Inferior, datorită unor tineri ca: Haida Gheorghe, Bobora Ionel, Herban Petru, Arcan Elena, Zăvoianu Mariaora, Petric Livia, Hârke Iuliu, Dungaci Petru, Petric Ionel, Herban Alexandru, Tabac Teodor, Vasiliu Gheorghe, Luca Simton și Lup Aurel, care au înțeles cu toții rostul acestei organizații de luptă a tineretului.

Tinerii și-au format un cor și au pregătit o piesă teatrală „Valuri cu noroc” cu care s'au prezentat în seara zilei de 19 Oct. 1947 în fața unui numeros public care a rămas mulțumit de această frumoasă serbare.

Programul a început cu Inter-nationale și Imnul tineretului și s'arșit cu Imnul muncii.

Desigur, că U. T. M.-ul din Teliuc va trece și la alte acțiuni ca ridicarea producției, întărirea acestei organizații pentru consolidarea regimului democratic din țara noastră.

Correspondent.

Ședința grupurilor sindicale din Petrila

Marți 14 Oct. a. c., d. m., a avut loc ședința grupurilor sindicale, la care au luat parte delegații dela: mina Petrila, Direcțiunea Minelor, Preparația Petrila, Serviciul Colonilor, Atelierele Petroșani și din partea pensionarilor.

Delegații au arătat greutatea pe care le întâmpină muncitorimea din uzine, din cauza anunitor lipsuri.

La sfârșitul rapoartelor a luat cuvântul tov. Vescan Gavriță, arătând sa cinste pe care le-a trasat noul comitet al Uniunii Sădăcătorilor Miniere.

D-na a subliniat că muncirea producției este de o importanță deosebită pentru menținerea și a bilizării monetare.

Tov. Vescan și a luat angajamentul de a lăna un mare chestiunile de ordin material, ce preocupă muncitorimea asigurând pe delegații muncitorilor de îmbunătățirea situației.

EVENIMENTELE ZILEI

Angajamentele armatei oamenilor muncii

(Urmare din pag. 1-a)

lătiilor să le fie într-un tăvăleală calitatea, prin controlarea materialilor pe care le primesc spre prelucrare.

În afară de încadrarea lor în lupta pentru îmbunătățirea vieții noastre sanitare, muncitorii din această ramură au alături de ei o hoărare care le face din cele mai importante bătălii la fizic — obiectiv și înfruntat și împănătenit la noi în țară.

Încadrați în frontul ideologic al progresului, slujitorii artei, artiștii, scriitorii și zărilor s'au considerat mobilizați pentru combaterea ideologiei de adente, pentru triumful definitiv al democrației populare românești.

„Congresul pro lamă hotărârea fermă a oamenilor noștri și scrisului din România de a se încadra fără rezerve în acest front” — a luptat pentru progres — spune revoluția noastră — și „dă ca s'ar înăncă Comitet și organizațiilor sindicale componente, să îndrume prin toate mijloacele pe prolesii și artiștii și scriitorii aupra rolului activității lor creatoare și să combată orice încercare de a înălța în România baciul așa zisei „culură” a Atlantida și a tuturor tendințelor de a înșura a a zisa „arță pentru artă” și de a izola pe artiștii de poporul în mijlocul căruia trăiește și creiază”. Și mai departe: „Congresul cere ca lozincă „Arta în slujba poporului” să devină o realitate și reomandă organizarea de acțiuni concrete pentru difuzarea presei în popor”.

Dovada întăririi mișcării sindicale din țara noastră a fost prilejul cu ocazia congreselor, de hoărare de alungare din rândurile oamenilor muncii a elementelor trădătoare, a carieristilor și celor ce s'au înălțat

rat în sindicate cu scopul de a le submina.

Astfel muncitorii au ațugat din rândurile lor pe Elinie Gherman, tipograful, pe Ștefan Lucaș, for învâpșorii pe mealtă lui Titel Petrescu Mironescu-Mera.

Sprejmul neprecu eșit pe care Uniunea Sovietică l-a dat țării noastre a fost evidențiat deosebit în decursul lucrărilor congreselor. Textilii, metalurii, știi, mizerii cel de transport, dela C.F.R., petrol, etc. — toți au subliniat că ajutorul muncitorilor în de la țări, URSS, a fost un prim factor în îndeplinirea programelor de producție în muncă de refacere a țării noastre.

Cele 22 congrese naționale sindicale au constituit însă și un prilej de afirmare a unității muncitorilor români față de încercările și mizerii imperialiștilor anglo-america și a slujilor lor de a sugruma libertatea și independența unor țări, de a provoca un nou război.

În această direcție cele 22 congrese au fost totodată ocazii pentru acuza oare de a se pronunțat verdictul nemilos al oamenilor muncii din România împotriva parlidelor „istorice” pentru crimele săvârșite de Maniu și complicitii săi, slugoci ai afacerismului fără patrie, care au căutat să duă țara noastră acolo unde Tsarismul duce țara, în ghiaș imperialismului acaparator american. Far prin luarea de poziție hoărărită de sprijinirea a luptei de eliberare a popoarelor din Grecia și Spania, cele 22 congrese au evidențiat rolul pe care poporul muncitorilor români îl o ură în marea familie a popoarelor luptătoare pentru pace și democrație, — un loc de cinste.

I. Rusnac

Pentru Grecia democrată

(Urmare din pag. 1-a)

oanelor de oament simpli din toate colțurile lumii și începă cu entuziasm să contribuie în măsura posibilă la ajutorarea vreadnicilor patriști greci.

Am publicat în zăarul nostru scrisoarea plină care Unle ea Femellor Antifasciste din Cefalonia de Sus, salută cu admirație dă zentă luptei poporului grec, ne care și f-melle Intelig s'o sprîjine prin modesta lor contribuție, reprezenând obolul semnificativ al unor oameni nevastă de țero riglune săracă de munte.

Pe acești oameni simpli, muncitori sau molesți slujboși reprezenând lumea muncii, l-am putut întâlni și pe străzile orașului necețent cu întăgăle signele distribuite de Apărarea Patrică pentru câșivălet, veniți să contribuie simbolic la jefire poporului grec. Sentimentul de solidaritate cu areos a acțiune, era gestul firesc, învișt de majoritate cetățenilor solicitoși.

Iar dacă v'au semnalat și exceptii — tristă și regretabilă anomalie — cum amămare cozul del E. Todoran profesoră la liceul de fete din Irc, care a căutat să d-natureze dela înălțarea nobilității profesiei, sensul național al a este a țun, faptul nu d-montrează decât urgenta problemă.

Lupta pentru lichida și resturilor fasciste rămâne prețindent o imperioasă necesitate, impusă de dreptul popoarelor de a lupta pentru libertate, pace și democrație.

M. Mih.

Cu toate atacurile furibunde ale reacțiunii

PARTIDUL COMUNIST FRANCEZ

își menține solid pozițiile

Declarațiile fruntașului comunist Florimond Bonte după alegerile municipale din Franța

PARIS. — Posul de radio Paris a transmis declarațiile făcute de Florimond Bonte în numele Partidului Comunist Francez, unei agenții de presă cu ocazia alegerilor municipale din Franța.

De-a a declarat între altele: Partidul Comunist își menține solid pozițiile cu toate atacurile furibunde ale reacțiunii.

În întreaga țară poporul a confirmat întreaga sa încredere în partidul nostru, pe care l-a ales drept un principal sprijin al republicii și

campionul opoziției împotriva demnității Franceze.

Politica guvernamentală, așa, țara de Gauffe, a înlesnit năruirea mișcării populare și noua slăbire a partidului socialist și regruparea forțelor reacționare în fața noului partid gaulist.

În aceste condiții este necesară mobilizarea tot mai intensă a forțelor muncitorești democratice pentru țigerea în șah a facțioșilor, acolo unde se va trece la cel de-al doilea scrutin pentru desemnarea primarilor municipalităților în celelalte orașe.

Răspândirea culturii politice în masse

(Urmare din pag. 1)

țulare față de capitalism, printr-o acțiune susținută prin presă, literatură și cinematograful, stipendiatele politicii de expansiune a imperialismului reacționar și decadent.

Lupta împotriva acestor tendințe, împotriva ideologiei strălune, trebuie să fie o luptă concretă în care clasa muncitoare având în frunte Partidul Comunist, trebuie să ocupe locul meritat, popularizând operele marxiste lentoliste în sânul masselor populare care să înarmeze poporul cu învățămintele putând să asigure dezvoltarea democrației noastre populare pe drumul cuceririi unor noi condiții de viață.

Chemarea Secției de Educație Politică a comitetului nostru județean pentru a lărgi difuzarea materialului de partid în condițiile stabilite de Editura P. C. R. se încadrează în această acțiune, prin care cel angajați în munca de lă trecere salută cea de a 30 a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Calificarea concurenților în această întrecere la care este încă așteptată aderarea Secției de

Educație Politică a județului P. C. R. — Arad, se va face țigând seama de îndeplinirea unui număr de condiții, a căror ducere la bun sfârșit a fost dotată cu premii.

Aceste condiții privesc extinderea difuzării — cantitatea de volume difuzate; numărul bibliotecilor — de partid și diverse organele de masă și în sfârșit achitarea în timpul cel mai scurt al fecărui stoc expedit, fapt care demonstrează viteza de pătrundere a materialului până la ultima organizație de partid și completarea integrală și expedierea în termen, conform instrucțiunilor a „Raportelor lunare” pentru difuzarea literaturii de partid.

Conștenți că ducerea la bun sfârșit a acestei sarcini, menite să i aducă în frontul luptei ideologice, mobilizându-l împotriva tendințelor decadente ale reacțiunii din afară și din țară — este o datorie de clasă a activiștilor comunisti formând avangarda întăgalui popor, întrecerea va fi însoțită de dorința de a evidenția realitatea neprecupețitului efort al oamenilor muncii, pentru cauza independenței și a păcii.

Mari cantități de mărfuri distribuite la sate

BUCUREȘTI 20 (Agerpres) În cadrul unei conferințe de presă tov. consilier ministerial C. Docea a făcut cunoscute amplă expunerea bazată pe cifre în legătură cu cantitățile de mărfuri rationallyzate distribuite în cursul ultimelor două luni dela stabilizare, la sate.

De-a a arătat că dela 15 Aug. la 15 Oct. s'au trimis 4.342.740 m pânzeturi, 220.602 kg bmbac, 392.653 m stofă, 136.855 buc. tricotațe, 45.547 per. ciograf, 231.203 duzini știi, 168.993 per. încălțăminte, 3.153.058 kg. fieroase, 611.300 unelte agricole 600.000 kg. sodă caustică, 147.600 bu. țigă.

Deasemenea s'au mai distribuit mari cantități de vase, sare, zahăr, chibrituri și sunt propuse iar un le în curs de expediere

alte mari cantități de mărfuri. S'a precizat că aceste mărfuri au fost repartizate astfel ca distribuția prin federale să se facă fără nici-o întârziere.

PROCESUL intentat P. N. L.-Brătianu

Marți dimineața, la București, a început procesul intentat partidului național-liberal de sub conducerea lui Dinu Brătianu, pentru sustragerea unor mari cantități de arme.

Au fost audiți, Gh. Fotino și generalul Racoviță, care au dat relații asupra felului în care au fost făcute sustragerile de arme.

Socialismul, baza politicii de pace a U. R. S. S.

(Urmare din pag. 1)

internațională a URSS a crescut enorm. Încadrarea popoarelor în Uniunea Sovietică și a găsit o expresie vie în tratele de amicitie, asistență mutuală și colaborare post-belică, incluzând de guvernul sovietic cumunite state din Europa. Cu eroul sovietic ajutat în mod efectiv popoarele țărilor eliberate să își refacă viața economică și culturală și să își așeze temelii pe căia dezvoltării democratice pentru a putea juca un rol independent în raporturile internaționale.

În spiriul comunității intereselor în lupta pentru pace a ie loc consoțidarea raporturilor de amicitie între Uniunea Sovietică și celelalte țări democratice. Popoarele s'au convins pe baza propriei experiențe că Uniunea Sovietică este un adversar apărător al libertății și democrației, un puternic sprijin pentru păcii și prețele ei în tre popoare.

„Uniunea Sovietică este creștinăoasă programului său de luptă pentru o pace trinită și pentru securitate, apă și năncă și colaborări cinstite între popoare.

Uniunea Sovietică este pentru o pe area între toate popoarele, pentru colaborarea între țările mari, și mici pe baza principiilor egalității și dreptății și recunoscerea legitime a sta-

țelor mari și mici. Acestea sunt principiile colaborării democratice între popoare, întă a căror apă are vom fi credincii și până la capăt” (V. M. Moutov 14 Oct. 1946).

Uniunea Sovietică consecvență principiilor de colaborare internațională, pe baze de democrație și egalitate, dem se orice încercă a ale reacțiunii internaționale de a submina pacea și securitatea de a deslănțui un nou război.

„Pentru pace și amicitie între națiuni, împotriva instigatorilor la un nou război” sunt cuvintele cu care A. I. Vășinski a început discursul rostit la adunarea generală a O.N.U. în ședința din 13 Sept. a c., cu care prilej a expus jipsurile acivității Organizației.

Între altele, delegatul sovietic a menționat progresul realizat în activitatea de reducere generală a înarmării, arătând că nu s'a făcut nici un progres în chestiunea di trugerii armelor atomice. ONU a tot lărat întăreția în afacerile în terne ale unor state suverane cum sunt Grecia și Turcia, conștituind îndărăarea dela principiile stând la temelă o răzără. Deasemenea încercarea de a forma un bloc împotriva Uniunii Sovietice rămâne în compatibilitate cu principiele Organizației Naunilor Unite.

În sânul acestei Organizații URSS duce o politică de extindere și consolidare a colaborării internaționale, o politică de strictă respectare a Chartei și îndeplinire a principiilor ei.

De la această luptă rămâne legată de mari greutăți, țo oarele sovietice, care au adus jertfe mari în războiul dus împotriva dușmanului crunt al omănității — fascismul — nu pot accepta o nouă dominație mondială, care să atenteze la libertatea și independența popoarelor pasnice.

Uniunea Sovietică, în jurul căreia rămân strâns unite toate țările domnice de bună stare și progres, păsește cu încredere înainte, luptând pentru o pace dreaptă, stabilă și îndăungată, pentru viitorul oamenilor simpli din toate colțurile lumii.

Arestarea lui Ion Hudită

Marți dimineața, organele Siguranței de Stat au arestat pe fruntașul marxist Ion Hudită, fost ministru al Agriculturii în timpul guvernării generalului Rădescu.

Ion Hudită este implicat în complotul încercat de către clica trădătoare de sub conducerea lui Iuliu Maniu.